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Programacéo em C++

1. Observac8es importantes:

1.1 Nome das fun¢des em um programam C++

O nome de uma func¢édo pode ser qualquer um, cont@&xakemain, reservado para a funcéo que inicia a execucao do
programa.

Em todo programa C++, deve existir uma Unica fungf@@madamain. A funcdomain marca o ponto de partida do
programa. Se um programa for constituido de umaaudfingéo, esta serain. O programa termina quando for
encerrada a execugdo da fungdan.

1.2 O tipo void

As fun¢gBesmain dos programas abaixo (e da maioria dos programasentados neste periodo) sdo dowgd. O
tipo void indica que a funcdo nao tem valor de retorno.efa, o retorna nada.

1.3 Chaves

Toda fungdo C++ deve comecar com uma chave deuahel® bloco { e deve terminar com uma chave deai®ento
de bloco }. As chaves delimitam o corpo da fungéo.

1.4 Variaveis

Uma variavel em C++ € um espaco de memodria reserypatla armazenar um certo tipo de dado e tendooumne para
referenciar o seu conteddo. O espaco de memdupado por uma variavel pode ser compartilhado ffereshtes
valores segundo certas circunstancias. Em outdasrpa, uma variavel € um espaco de memoéria que poudter, a
cada tempo, valores diferentes.

A declaracéo de variavel consiste no nome de um $ggguido do nome da variavel, seguido de portayeala.

C++ néo funciona se vocé ndo declarar suas vasiayes varidveis podem ser declaradas em qualqeer Ido
programa.

1.5 Operadores em C++
1.5.1 Operador de atribuicéao:

= Exemplo: A = B + C;
a soma de B e Caribuida a variavel A

1.5.2 Operadores aritméticos:

* Unarios: + Operacao: manter o sinal do operando
- Operacéao: trocar o sinal do operando

e Binarios: + Operacao: Adicdo
Operacao: Subtracéo
* Operacao: Multiplicacdo
/ Operacao: Diviséao (*)
% Operacao: Célculo do resto da divisdo inteira

(*) — a divisdo é inteira se os dois operandosiig&iros e € real se pelo menos um operando far rea
1.5.3 Operadores relacionais:

> Maior < Menor == Igual



>= Maior ou Igual <= Menor ou Igual = Diferente
1.5.4 Operadores logicos:
! .néo. && .e. | .ou.

1.5.5 Operadores aritméticos especiais:

A += X; € omesmo que A = A + X;

A -= X; € omesmo que A = A X;

A *= X; é omesmo que A = A * X;

A /= X; € omesmo que A = A / X;

A %= X; é omesmo que A = A % X;
1.5.6 Operadores aritméticos de incremento/decremmde uma unidade:

Pré-Fixados: ++A;  adiciona uma unidade & variével

--A; subtrai uma unidade da variavel A

Pé6s-Fixados: A++; adiciona uma unidade a varidvel
A--; subtrai uma unidade da variavel A

A pré-fixagdo e a pos-fixacdo s6 diferem quandivergm dentro de outra instru¢do. Nesse caso ernmento
ou decremento ocorre antes (pré-fixacdo) ou déposfixagio) da execugdo da instrucéo.

1.6 Tipos de dados simples em C++

1.6.1 Dados do tipo numérico:

» Tipo inteiro: int - 2 bytes. Intervalo: [-3286+32767 ]
unsigned int - 2 bytes. Intervalo: [ 0,65535]
long int - 4 bytes. Intervalo: [-2147483648,1#472483647]
short int - 2 bytes. Intervalo: [-32768, +32767 ]
unsigned long int - 4 bytes. Intervalo: [0, 4264295 ]
e Tipo real: float - 4 bytes. Intervalos: [ -348B, -3.4E-38 ]
[ +3.4E-38, +3.4E+38 ]
double - 8 bytes. Intervalos: [-1.7E+3087E-308 ]
[ +1.7E-308, +1.7E+308 ]
long double - 10 bytes. Intervalos: [ -3.4E+2938.4E-4932 ]

[ +3.4E-4932, +3.4E+4932 |

1.6.2 Dados do tipo caracter:

char - 1 byte. Intervalo: [-128, + 127 ]
unsigned char - 1 byte. Intervalo: [0, 65535]

1.6.3 Dados do tipo légico:

Em C++ os dados do tipo I6gico sdo simulados asrdeéntiimeros. Um naimero (inteiro ou real) positivd)
ou negativo ( < 0 ) é considerado como o valorddgierdadeiro. e um nimero nulo ( = 0 ) é considerado
como o valor légicofalso.

1.7 Algumas fungdes matematicas em C++
<math.h>



1. abs () - retorna o valor absoluto de x (x € inteiro)

2. ceil (x) -retorna o menor inteiro ndo menor que X ( x é real)
3. cos (x) -retorna o cosseno de x ( x, em radianos, é real )
4. exp (x) - retorna o valor de*¢x é real)

5. fabs (X) - retorna o valor absoluto de x (x é real)

6. floor (x) - retorna 0 maior inteiro ndo maior que x (x é)eal
7. log (x) - retorna o logaritmo neperiano de x (x € real)

8. 1og10 (x) - retorna o logaritmo decimal de x (x € real)
9. pow (x,y) - retorna o valor de¥X x e y sdo reais )

10. sin (x) - retorna o seno de x ( x, em radianos, é real )

11. sqgrt (x) - retorna a raiz quadrada de x ( x é real )

12. tan (x) - retorna a tangente de x ( x, em radianos, éreal

1.8 Algumas constantes matematicas em C++

<math.h>
M_PI = 3.141593 (ndmero )
M_E =2.718282 (nGmero e)

1.9 Geracgédo de numeros aleatérios em C++
<stdlib.h>

1. randomize () inicia o gerador de nimeros aleatérios

2. random (x)

a. retorna um numero inteiro aleatério no intervalo %61], onde x € um
ndmero inteiro

3. rand ()

a. retorna um ndmero inteiro aleatério no intervalg RAND_MAX].
RAND_MAX ¢ o maior inteiro definido.

4. rand () % 100

a. retorna um namero inteiro aleatério no intervalp99)

5. random (1000) + 1000

a. retorna um ndmero inteiro aleatério no intervalodQ, 1999]

1.10 Manipuladores de tamanho de campos na saida &€+
1) Definidos na biblioteca:“iomanip.h” ( #include <iomanip.h>)

2) Os manipuladores seguintes devem ser usadteont’:

a) setw —seleciona o tamanho do préximo campo na saidaa@pas séo alinhados a direita;
b) setprecision -define 0 numero de casas decimais de um nimerat"ft arredonda;
c) setfill —seleciona o caractere de preenchimento dos espatgbsanco.



1.11 Atencéo para erros mais frequentes em C++

Auséncia de no final de uma instrucdo. Normalmente o erro ag@mna instrucéo seguinte.
Comanddnclude ausente, nesse caso a mensagem de erro denutiaialéf@rototipo”.

Paréntesis ndo balanceados, isto &, o nf. deve ser igual ao n.° de.

Auséncia daspas “" no final de uma string de caracteres.

Desbalanceamento de chaves e numero desiguaKdelas

ERRADO: cout<<"Resultado: hora, min, seg

ouhrwNE

CORRETO:cout << “Resultado : “<< hora << *“:“<<min << " :“<<seg;

ERRADO: cin >> A, B, C

CORRETOcin >>A >>B >>(C;

8. ERRADO:If exp. Légica; CORRETO:
if (exp. Légica) — com paréntesi6) e sem ponto-e-virgula

9. Uso indevido dos operadores = = ( p/ atribuicdo use =, p/ verificar igualdade ase).

10. N&o declaracéo de variavel - mensagem: “undefyatbol”.

11. Escrever comando em mailsculo. Todos os comanaddesv(ps-chave) de C++ devem ser escritos em letras
minudsculas.

12. ERRADO:int: A; CORRETO:INt A ; -
sem dois-pontos.

13. Falta de chaves no comanifloquando existe mais de uma instrucéo a ser execlEad&C ORRETO: if (exp.

~

Légica) c
{

c ; c
............. ; c
............. ; c }

14. Em C++, letras mailsculas e minlUsculas sdo difesent

1.12 Executando e compilando o seu programa:

= Para executar o seu programa clique em Crtl+FS®auenu Run / Run
= Para salvar o seu programa clique no menu Filee Sa



ROTEIRO 1 — COMANDOS DE SAIDA E DE ENTRADA: COUT E CIN

1 - cout (pronuncia-se “C out) € um objeto de utaase de 1/O (leitura e impresséo) predefinida em.C

Sintaxe:
cout << “Teste”; /[Escrevepalavra teste na tela
cout << var; /I Escrevealor armazenado na variavel var

2 — O objeto cin (pronuncia-se “C out) manipulaatahtrada do teclado por meio do operador de édrag que
conecta a entrada de dados a variavel que a contera

As definicbes necessarias ao uso de cout e <<@Xmestdo no arquivo “iostream.h”.

Exercicio 1

#include <conio.h>  // bibliotecas de fun¢Oesilares
#include <iostream.h>

void main()

{
cout<< "EXEMPLO 1 - Primeiro Programa emtC+

getch();
}

Exercicio 2
Altere o programa em C++ para:

#include <conio.h>  // bibliotecas de fun¢Oesiliares
#include <iostream.h>

void main() /* comentario delimitado */

clrscr(); // funcdo que limpa a tela
cout<< "EXEMPLO 1 - Primeiro Programa emtCi+
getch(); // fungdo que espera que uma tElaapertada

}

Exercicio 3
Altere novamente o programa em C++:

#include <conio.h>  // bibliotecas de fun¢Oesilgares
#include <iostream.h>

void main() /* comentario delimitado */
clrscr(); // funcéo que limpa a tela

cout<< “EXEMPLO 1 - Primeiro Programa en+Ci+
cout<< “\n”; /'Eauma linha

cout << “Aluno: ;
getch();




Exercicio 4
Altere novamente o programa em C++:

#include <conio.h>  // bibliotecas de funcbesiléares
#include <iostream.h>

void main() /* comentario delimitado */

{
clrscr();
cout<< "EXEMPLO 1 - Primeiro Programa emtC«<"\n";
cout << "\nAluno: " <<"\n";
cout <<"\n”;
cout << "Exemplos de valores:";
cout << "\nInteiro: " << 10 <<"\n”;
cout << "\nReal: " <<10.01 <<"\n";
cout <<"\n”;
cout << "Tecle <enter> para terminar.";
getch(); // espera que uma tecla segatada
}
Exercicio 5

Digite e execute o programa abaixo:

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main ()

{
//Programa para ler um valor inteiro do teclado
int x;
cout <<"\nDigite o valor de x: ”;
cin >>x;
cout <<"\nO resultado da leitura e: ” <<x;
getch();

}

Exercicio 6

Faca um programa para:
- Ler e imprimir um ndmero real, um caractemnga string do teclado;

Exercicio 7
Digite e execute o programa abaixo:

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main ()
{
//Programa para ler e operar com valores lidogdado
intx,y;
float result;
cout <<"\nDigite o valor de x: ”;
cin >>x;
cout <<"\nDigite o valor de y: ”;
cin >>y;
result = (2*x) + (Y*Y);
cout <<"\nO resultado da expressao e: " <<result;
getch();



Exercicio 8
Digite e execute o programa abaixo:

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main ()
{
//Programa para calcular velocidade
[IVariaveis:
float D, T, V; // Distancia, Tempod/elocidade respectivamente
clrscr();

cout <<"\nExemplo para calcular velocidade ”;
cout << “\nDigite uma distancia qualquer em [m]: ”;
cin >> D;

cout << “\nDigite o tempo para percorre-la em 1s]:
cin>>T,;

V=DI/T,

cout<<“\nV=D/T="<<V << “m/s”;

cout << “\nTecle <Enter> para terminar” ;

getch();
return;
}
Exercicio 9

Faca um programa para:
- Ler abase e altura de um tridngulo qualquer;
- Calcular e imprimir a area.
- Obs:A=(b*h)/2;

Exercicio 10
Repita 0 processo para calcular a area de um gl@mdra

Exercicio 11
Faca um programa para:
- Ler os nomes e as notas de cinco alunos
- Calcular e imprimir a média aritmética das notas.

Exercicio 12
Escreva um programa que solicite ao usuario aaa#to raio de um cilindro circular e imprima owwle do cilindro.
O volume de um cilindro circular é calculado poiiorda seguinte férmula:

Vol = 3.141592*raio*raio*altura

Exercicio 13
Num cercado, ha vérios patos e coelhos. Escrevaragrama que solicite ao usuério o total de cabegatotal de pés
e determine quantos patos e quantos coelhos eanos# nesse cercado.

Exercicio 14
Uma firma contrata um encanador a R$40,00 porGfia.um programa que solicite o nimero de desalthadas pelo
encanador e imprima a quantia liquida que deverpagm, sabendo-se que sdo descontados 8% parstdnggorenda

Exercicio 15

A importancia de R$500.000,00 sera dividida entrérés primeiros colocados de um concurso, emgditetamente
proporcionais aos pontos conseguidos por eles. t@ansim programa que solicite o nimero de pontas toés
primeiros colocados e imprima a importancia queecal cada um.



ROTEIRO 2 — COMANDO CONDICIONAL IF e IF - ELSE

O Comando IF

A instrucaolF consiste na palavra-challe seguida de uma expresséo de teste entre parér@eseexpressao de teste
for verdadeira, a instrucdo é executada; do coatndada é feito.

O corpo de untF pode ter uma Unica instrucéo terminada por paatdsgula ou varias instrucdes entre chaves.
Sintaxe:
if (expresséo de teste)

instrucao;

instrucao;

}

Exercicio 1 — Exemplo

Exercicio 0 — Exemplo

#include <iostream.h>
#include <conio.h>

void main()

cout << “\n Quantos anos vocé tem? “;
int anos;
cin >> anos;

if (anos <30)
cout <<”\n Vocé é muito jovem”;

getch();
}

Exercicio 1

Faca um programa para:
- ler um valor inteiro e verificar se € par
- Se for par imprima uma mensagem

Exercicio 2
Faca um programa que receba trés nimeros e verijgal € o maior.

Exercicio 3

Faca um programa que receba trés nimeros em orésgente e um quarto nimero que nao siga esta hgstre os
guatro nimeros em ordem decrescente.

O comando IF-ELSE

O comandaf-else & uma expansdo de um simples comando if. O comfpdomite que executemos algo somente se a
sua expressao de teste for verdadeira, caso donteita € executado.
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Suponhamos que vocé queira executar alguma cosa@spressdo de teste for verdadeira e outra seisaexpresséo
de teste for falsa. Neste caso, vocé deve usamarmtoif-else.

Sintaxe:

A instrucéo if-else consiste num if seguido de unsrucéo ou de um bloco de instrucdes, seguidpatvra-chave
else, seguido de uma instrucdo ou um bloco deugs.

Uma Unica instrucéo ndo necessita de chaves:
if (expresséo de teste)

instrucao;
else

instrucao;

Vérias instrucdes necessitam estar entre chaves:

if (expressao de teste)

{
instrucao;
instrucao;

}

else

{ _
instrucao;
instrucao;

}

Exercicio 4 - Exemplo do comando if-else
#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main (){
//[Programa para ler e um inteiro e verificar se®z
int x;
clrscr();
cout <<"\nDigite o valor de x: ”;
cin >>x;
if (x ==0)
cout << “\nO valor digitado é zero”;
else
cout << “\nO valor digitado né&o foi zero”;
cout <<"\n DIGITE <ENTER> PARA TERMINAR”;

getch();
return;
}
Exercicio 5

Faca um programa para:
- Ler dois valores reais e verificar se sao iguais
- Imprimir mensagem conforme o caso

Exercicio 6

Faca um programa para calcular as raizes de unag@nue 2 grau. Os coeficientes da equacgdo (A,)BefZio
informados pelo usuério. Verifique se o delta éatieg. Se for, mande a seguinte mensagem paraariosti Ndo
existem raizes reais”. Caso contrario envie agsaiz
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Exercicio 7

Faca um programa para :
- ler um valor e verificar se é par ou impar
- imprimir mensagem conforme o caso

Exercicio 8
Faca um programa que escreva o seguinte menuana tel

Este programa calcula as areas das seguintessigacamétricas:
(1) Area do quadrado
(2) Area do retangulo
(3) Area do triangulo
(4) Area trapézio

Baseado na escolha do usuario, vocé devera pedalares necessarios para fazer os célculos ermprivalor da
area para 0 usuario.
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ROTEIRO 3 - switch

O comandaswitch permite selecionar uma entre varias acdes alteasatEmbora construcééselse possam executar
testes para escolha de uma entre varias altersativatas vezes sdo deselegantes. O comamidch tem um formato
limpo e claro.

A instrucdoswitch consiste na palavra-chagswitch seguida do nome de uma variavel ou de um numenrstaite
entre parénteses. O corpo do comaswliich € composto de varios casos rotulados por umdamese opcionalmente
um caso default. A expresséo entre paréntesesaapakvra-chavewitch determina para qual caso serd desviado o
controle do programa.

O corpo de cada caso € composto por qualquer nideiastrucdes. Geralmente, a Ultima instrucdweak. O
comandobreak causa a saida imediata de todo o corpswitch. Na falta do comandbreak, todas as instrugdes
apos o caso escolhido serdo executadas, mesme @g@ncem aos casos seguintes.

O comando break em somente dois usos em C++: @® ¢agno comando switch.

Sintaxe:
switch (variavel ou constante) //lsem pantdrgula
{
case constante 1:  //dois pontos
instrucao;
instrugao; |, corpo do primeiro caso
break;
case constante 2:  //dois pontos
instrucao;
instrugdo; |, corpo do segundo caso
break;
default:
instrucao;
instrugao; |, corpo do caso default
}

O corpo de um switch deve estar entre chaves.

Se o rétulo de um caso for igual ao valor da exgdtesdo switch, a execucdo comeca nele. Se nenhsmnfoa
satisfeito e existir um caso default, a execucaweg@ara nele. Um caso default é opcional.

N&o pode haver casos com rétulos iguais.
Exercicio 1: Digite e execute o programa abaixo:

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main (){
//Programa para ler e testar um valor
/IVaridvel:
int VALOR,;
clrscr();
cout <<*\n EXEMPLO PARA LER E TESTAR UM VALOR”;
cout <<*\n Entre com um valor: ”;
cin >> VALOR;
switch(VALOR)

{
case 0: cout <<“\n Foi digitado o ZERQO”; &ke
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case 1: cout <<“\n Foi digitado o valor UMiteak;
case -1: cout <<"\n Foi digitado o valor MBN UM”; break;
default : cont << “\nFoi digitado outro valdiferente de zero, um e menos um”;
}
cout <<*\n Tecle <ENTER> para terminar”;
getch();
return;

Exercicio 2 — Teste o programa abaixo

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main ()
{

float n1,n2;
char op;

while(TRUE) /lsempre verdadeiro

{
cout << “\n Digite nimero operador nimero:
cin >> nl >> op >>n2;
switch(op)

case ‘+': cout << n1+n2;break;

case -': cout << nl-n2;break;

case *: cout << n1*n2;break;

case ‘: cout << n1/n2;break;

default: cout << “Operador desconhecido”;
} /lfim do switch

} /lfim do while
} /lfim do main

Exercicio 3— Utilize o comando switch para fazer um programe calcula as areas das seguintes figuras geoagétri
(5) Area do quadrado
(6) Area do retangulo
(7) Area do triangulo
(8) Area trapézio
Baseado na escolha do usuario, vocé devera pedalares necessarios para fazer os célculos ermprivalor da
area para o usuario.

Exercicio 4
Utilize o comando switch e faca um programa para:
- Ler trés valores inteiros
- Calcular a raiz quadrada da soma desses trés salore
- Calcular o médulo da diferenca entre os trés valore
- Calcular a poténcia de cada numero por 2, 4 efecisamente.
- Imprima os resultados.

Obs: Este resultados ndo aparecerdo todos de umaa® o usuario. Vocé devera pedir os trés valaesisuario e
este devera escolher o que ird querer, conformeunabaixo:

(1) Calcular a raiz quadrada da soma desses tidesa
(2) Calcular o médulo da diferenca entre os trésrea
(3) Calcular a poténcia de cada niimero por 2, desi@ctivamente.
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ROTEIRO 4 — COMANDOS DE REPETICAO (LACOS)

Lacos sdo comandos da linguagem C++ (teis sempgreima ou mais instrucdes devam ser repetidas etaquera
certa condicdo estiver sendo satisfeita.

Em C++ existem trés estruturas de lagos:

for
while
do-while

- O lago for

O lacofor é geralmente usado quando queremos repetir alguiomero fixo de vezes. Isto significa que utilizanumm
lacofor quando sabemos de antem&o o nimero de vezedia repe

O exemplo seguinte imprime uma linha de 20 *'iméihdo um lagdor na sua forma mais simples.

#include <iostream.h>

#include <conio.h>

void main()

{

inti;

for (i=0; i<20; i++)
cout << *;

getch();

}

Sintaxe do laco for

A instrucacfor consiste na palavra-chave for seguida de paréntgsecontém trés expressdes separadas por pentos-e
virgulas. Chamaremos a primeira destas expresgipgidlizacao, a segunda deestee a terceira decremento.

Exercicio 1 - Digite e execute o programa abaixo

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main (void)
{
//Programa para ler e N valores inteiros
[IVariaveis:
int N, Valor, Contador;
clrscr();
cout <<“\n pEXEMPLO PARA LER N VALORES;
cout <<"\n Entre com o valor de N: ”;
cin >> N;

for (Contador = 1; Contador <= N; Contador = Gaiur + 1)
{
cout <<“\n Entre um valor inteiro: ;
cin >> Valor;
}
cout <<"\n Foram lidos "<< N<< “valores”;
cout <<\n Tecle <ENTER> para terminar”;
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getch();
return;
}
Exercicio 2

Faca um algoritmo que verifique se 5 alunos passaranédo de ano da seguinte forma:

- ler o nome e as 4 notas de cada aluno

- calcular a nota final que é a soma destas 4 notas

- imprimir o nome do aluno e a nota final

- imprimir mensagem conforme o a nota:
= caso a nota final for maior ou igual a 60 imprimimensagem “Aprovado”
= caso a nota final for < 60 e >= 45 imprimir a meyesa “Recuperacao”
= caso a nota final for < 45 imprimir a mensagem ‘fRgpdo”

- calcule e imprima o nimero de aluno que perderadiané

- calcule e imprima a média da turma

Exercicio 3
Faca um algoritmo que gere e calcule a série abaixo

L= 1 -2+3 -4 +..+N.
4 9 16 N (Obs: N devera ser lido)

Exercicio 4
Faca um algoritmo para calcular e imprimir o fatbde um valor inteiro positivo qualquer que deselislo:
Obs: NI=1*2*3* *N

Exercicio 5

Foi feita uma pesquisa do IBOPE para canais deDe/cada residéncia foi fornecido o nimero do canmabjue a TV
estava ligada (4 / 5/ 7/ 12). Faca um progranga qu

- leia um namero 2000 dados
- calcule e imprima a porcentagem de cada canal kagéiieao namero de dados lidos.

Exemplo:
P4 = Cont4 X 100 /2000
Onde:
P4 = Porcentagem de residéncias ligadas no canal 4
Cont4 = Nimero de residéncias ligadas no canal 4
Exercicio 6
A converséo de graus Farenheit para Centigradbsdoqor:

C=5(F-32)/9
Faca um programa que calcule e imprima uma tateetpalis Centigrados em funcéo de graus Farenbeiyagiem de
50 a 150 de um em um.

Saida da tela:

Graus Farenheit Graus Centigrados
50 10
51 10.5556
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- O lago while

A segunda estrutura de laco em C++ é o lalgite. A primeira vista, o lacwhile parece simples se comparado ao laco
for; utiliza os mesmos elementos, mas eles sao digtdb de maneira diferente no programa.

Um laco while é apropriado em situaces em que o laco podeessiinado inesperadamente, por condicdes
desenvolvidas dentro do laco.

Sintaxe do laco while

A instrucdowhile consiste na palavra-chawdile seguida de uma expresséo de teste entre paréresasexpressao

de teste for verdadeira, o lagdile é executado uma vez e a expressao de teste adavalbvamente. Este ciclo de
teste e execucao é repetido até que a expresséstease torne falsa (igual a zero), entdo o kagoiba e o controle do

programa passa para a linha seguinte ao laco.

O corpo de unwhile pode ter uma Unica instrucdo terminada por ponterqula, varias instrucdes entre chaves ou
ainda nenhuma instrugdo mantendo o ponto e virgula.

Exercicio 1- Digite e execute o programa abaixo:

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main ()

{

//Programa para ler e diversos valores inteirdag-é valor = 0

IIVariaveis:

int X;

clrscr();

cout <<"\n pEXEMPLO PARA LER DIVERSOS VALORES;
cout <<“\n Entre com o primeiro valor: ”;

cin >> X;
while (X I=0)
{
cout <<"\n Entre com outro valor: ”;
cin >> X;
}
cout <<\n Tecle <ENTER> para terminar”;
getch();
return;
}
Exercicio 2

Acrescente um contador no programa anterior pare&co nimero de vezes em que foi lido um valor.

Exercicio 3
Digite e execute o programa abaixo. Ele mostra caonescentar uma rotina para que o programa gegéide outras
vezes sem precisar voltar ao editor de cédigo.

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main ()

{
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//Programa para ler diversos valores
/IVariaveis:
char Nome[15], Repetir;
Repetir = 'S’;
while (Repetir == ‘S’ || Repetir == 's’)
{
clrscr();
cout <<“\n EXEMPLO PARA LER DIVERSOS NOMES”;
cout <<*\n Entre com o primeiro nome: ”;
cin >> Nome;
while (Nome[0] = ‘F* && Nome[l]!="1" && Nomd3] != ‘M)

cout <<"\n Entre com outro nome: ”;
cin >>Nome;

cout <<“\n Deseja repetir o programa ? (S/N) ”;
cin >> Repetir;

}
return;
}
Exercicio 4

Acrescente uma rotina no exercicio 2 que permiéaajprograma seja executado varias vezes.

Exercicio 5
Faca programas que implementem os seguintes soosator

H=1+ 1/2 +1/3 +%+ ...+1/n(Obs: N devera ser lido)

G=1+3/2 +5/3+7/4 +99/50

Exercicio 6

Faca um programa que:

- leia trés valores

- verifique se esses valores podem formar ou naaianmgtlo

Obs: para formar tridangulo as seguintes condigdresgue ser verdadeiras:

Ladol < Lado2 + Lado3
Lado2 < Ladol + Lado3
Lado3 < Ladol + Lado2

- caso possam formar tridngulo classifica-lo em islés; equilatero ou escaleno

- caso ndo possam, imprimir mensagem: NAO E TRIANGUL

- acrescente uma rotina que permita que o prograja@secutado outras vezes.

-> O lago do-while
A terceira e Ultima estrutura de lagco em C++ éco tio-while. Este laco é bastante similar ao lagule e é utilizado

em situacBes em que € necessario executar o corfaga uma primeira vez e depois avaliar a expeedsateste e
criar um ciclo repetido.

Sintaxe do laco do-while

A instrucdodo-while consiste na palavra —chasle seguida de um bloco de uma ou mais instrucées ehtaves e
terminada pela palavra chawtile seguida de uma expresséao de teste entre parémasasmda por ponto e virgula.
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Primeiramente, o bloco de cédigo é executado, eguide a expressdo de teste entre parénteses admyatie
verdadeira, o corpo do laco é mais uma vez executad expressdo de teste é avaliada novamenteciEktede

execucdo do bloco e teste é repetido até que aesgw de teste se torne falsa (igual a zero), enl@go termina e o
controle do programa passa para a linha seguini@cdo

Exercicio 1 - Digite e execute o algoritmo abaixo:

#include <conio.h>
#include<iostream.h>

void main(void)

{
/I Programa para ler e imprimir 03 inteiros
Il Variaveis:
int X, Contador;
clrscr();
cout <<"\n Exemplo para ler e imprimir 03 valoreteiros”;
Contador = 1;
/I Essa é a estrutura repita até — repeticao esta ho final
do
{
cout<<\n"<<Contador<< “ Digite um valor inteir6;
cin>> X;
cout<<“\n O valor digitado foi: “<<X;
Contador = Contador + 1;
while (Contador <=3);
cout<<”\n Tecle <Enter> para terminar”;
getch();
return;
}

Exercicios de Revisao — Estruturas de Controle (Caiitional e Repeticao)
Usando a(s) estrutura(s) de controle que considerareniente(s) faga os programas abaixo:
Exercicio 2:

Em um cardapio de um restaurante existe os seguyinaos do dia:

— PRATOS DO DIA —

CODIGO PRATO CONTEUDO PRECO
01 coco Arroz, Frango Frito, Feijdo, Batata Soté AR
02 MUMU Filé grelhado, Arroz a Grega, Salada Mista R$ 5,00
03 QUAQUA Pato com Laranja, Arroz, Maionese R$ 6,50
04 SUPERCOCO Strogonoff, Arroz, Fritas, Maionese (§133:9]
BEBIDAS

CODIGO BEBIDA PRECO

11 Refrigerante em lata R$ 1,20

12 Sucos Naturais R$ 1,50

13 Agua Mineral — Garrafa R$ 0,80

14 Cerveja - Garrafa R$ 1,80
SOBREMESAS

CODIGO TIPO PRECO

21 Salada de Frutas R$ 1,00
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22 Doces R$ 0,70
23 Sorvete — bola R$ 0,80
24 Mousse R$ 1,20

Faca um programa que:
a) leia o codigo do prato do dia escolhido pelo fregué
b) leia o cédigo da bebida escolhida pelo fregués
c) leia o codigo da sobremesa escolhida pelo frequés
d) calcule o valor da conta a pagar sabendo que omgarra 10%
e) imprima o valor da conta.
f) Calcule o valor arrecadado pelo caixa no final ido(quando nédo se desejar fechar mais nenhuma)conta
g) Acrescente rotinas que permitam ao cliente comés deaum prato, beber mais de uma bebida e comer ma
de uma sobremesa.

Observacgoes:

1 — o fregués podera ir ao restaurante e apenasraoiprato do dia e ndo beber nada, nem comerrsebee Neste
caso, considere o referido codigo como 00.

2 — o fregués podera comer apenas 1 prato, 1 belidmbremesa

3 — vocé devera repetir o fechamento da contay@aias clientes — flag repetir = ‘N’

Vocé podera continuar o programa a partir do séguiacho:

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void main(void)
{
float Preco, PP, PB, PS;
int CodPrato, CodBeb, CodSob;
char Repetir;
do
{
clrscr();
cout<<"\n FECHAMENTO DE CAIXA";
cout<<"\n Prato: ";
cin>> CodPrato;
switch (CodPrato)

{
case 1: PP =4.00; break;
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ROTEIRO 5 — Matrizes
-> Matriz com uma dimenséo (vetores)
Matriz € um tipo de dado em C++ usado para reptasama colecdo de variaveis de mesmo tipo.

Imagine o seguinte problema: Calcular a média étitta das notas de prova de cinco alunos. Vocérjaoescrever o
seguinte programa:

#include <iostream.h>
#include <conio.h>

void main()

{

int nota0, notal, nota2, nota3, nota4;

cout << “Digite a nota do aluno 1”; cin >> nota0;
cout << “Digite a nota do aluno 2”; cin >> notal;
cout << “Digite a nota do aluno 3”; cin >> nota2;
cout << “Digite a nota do aluno 4”; cin >> nota3;
cout << “Digite a nota do aluno 5”; cin >> nota4;

int media = (notaO+notal+nota2+nota3+nota4)/5;
cout << “\n A média das notas é: ” << media;

getch();
}

Imagine agora se vocé pretendesse encontrar a aririigética das notas de uma classe de 50 alunds ama escola
toda com 2000 alunos? Seria uma tarefa bastanienesh!

E evidente que precisamos de uma maneira converpana referenciar tais colecdes de dados similitasiz é o
tipo de dado oferecido por C++ para esse proposito.

Uma matriz € um conjunto de variaveis, do mesmo tipo, refdaglas por um Gnico nome, onde cada variavel é
diferenciada por meio de um numero chamado “indi@s’colchetes séo usados para conter o indice.

A declaracéo
int notas|[5];
aloca memoaria para armazenar cinco variaveis d@oitipe anuncia que notas é uma matriz de cinqoesieos.

Vamos reescrever programa anterior usando uma maiz:
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#include <iostream.h>
#include <conio.h>

void main()
int notas[5], media =0;

for (int i=0; i<5;i++)

{
cout << “Digite a nota do aluno “ << (i+1) <<™:
cin >> notasi]
media +=notasl[il;

cout << “\n A média das notas é: " << (media/5);
getch();

}

Exercicio 1
Digite e execute o programa abaixo: (O progranaiféprime um vetor de 10 posic¢des).

#include <conio.h>

#include <iostream.h>

typedef int Vetor[10];

void main(void)

{

/[Programa para ler um vetor de inteiros

/IVariaveis

Vetor v,

int ;

clrscr();

cout<<”\n EXEMPLO PARA LER UM VETOR DE INTEIROS<4{";

for (1= 0; | <= 10; |++)

{
cout<<"\n Digitar 0 “<<I<<" Inteiro: “;
cin>> v[I-1]; // a primeira posi¢céo é zero, paas indice I-1

}

cout<<"\n”;

cout<<"\n Vetor Lido: “;

cout<<"\n”;

for (I = 0; | <=10; I++)

{

}

cout<<"Tecle <ENTER> para terminar”;
getch();
return;

}

cout<<v[l-1]<<" %
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Exercicio 2
Em uma cidade, sabe-se que, de janeiro ao finé\dweiro de 2001, ndo ocorreu temperatura infaids°C, nem
superior a 40°C. Faca um programa que armazer@rgetaturas de cada dia em um vetor (de 59 po¥igisule e
imprima:

a) A menor e a maior temperatura ocorrida

b) A temperatura média

c) O numero de dias nos quais a temperatura foi oxfartemperatura média.

d)
Exercicio 3
Faca um programa que leia 10 nimeros positivosazgne-0s em um vetor e imprima 0s nUmeros priraoas
posi¢cBes correspondentes no vetor.

Exercicio 4
Faca um programa que leia 10 nimeros em qualquéemr armazene-os em um vetor e imprima este eetenado.

Exercicio 5

Faca um programa para corrigir provas de multiglzola. Cada prova tem 10 questdes valendo um paut@. O
primeiro conjunto de dados a ser lido sera o gabda prova. Os outros dados seréo os nimeroslaossae suas
respectivas respostas, e o Ultimo numero do alatioid sera 9999. O programa deve calcular e imiori

a) para cada aluno, o seu niimero e sua nota
b) a porcentagem de aprovagédo, sabendo que a notaadei aprovacao € 6.
c) A nota que teve a maior frequéncia absoluta.

Exercicio 6

Faca um programa que faca reservas de passageas aér uma companhia. Além da leitura do nimerebds e

qguantidade de dados disponiveis, ler varios pedioseserva, constituido do numero da carteiraddetidade do
cliente e do numero do vbo desejado.

Para cada cliente, verificar se ha disponibilidade/6o desejado. Em caso afirmativo imprimir o nforea identidade
do cliente e o nimero do vbo, atualizando o nind=dugares disponiveis. Caso contrario, avisarientd da

inexisténcia de lugares. Indicando o fim existepassageiro cuja identidade é 9999. Considere goenpanhia tenha
10 voos.

- Matrizes de mais de uma dimenséo

Os elementos de uma matriz podem ser de qualcuer iticluindo matrizes. Os exemplos vistos até agdo de
matrizes de uma dimensao, isto €, em que os elemasdb de tipos simples. Diremos que uma matriz éuhs
dimensfes quando seus elementos forem matrizes@elimenséo

Com dois pares de colchetes obtemos uma matrizae dimensdes e com cada par de colchetes adgiolbEmos

matrizes com uma dimensao a mais.

Exercicio 1
Digite e execute o programa abaixo:
(O programa Ié e imprime uma matriz 3 x 3 de vaanéeiros).

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

typedef int Matriz[3][3];

void main(void)



23

{

/[Programa para ler uma matriz de inteiros

/IVariaveis

Matriz M;

int Linha , Coluna;

clrscr();

cout<<"\n EXEMPLO PARA LER UMA MATRIZ DE INTEIROS";
for (Linha = 0; Linha <= 2; Linha++)

{
for ( Coluna = 0; Coluna <= 2; Coluna++)
{
cout<<"\n";
cout<<"\n Digitar o elemento M["<klha<<","<<Coluna<<"]: ";
cin>> M[Linha][Coluna];
}
}
cout<<"\n";

cout<<"\n Matriz Lida: ";
cout<<"\n \n";
for (Linha = 0; Linha <= 2; Linha++)
{
for(Coluna = 0; Coluna <=2; Coluna++)
cout<<" "<<M[Linha][Coluna]<<" "
cout<<"\n";
}
cout<<"\n Tecle <ENTER> para terminar";
getch();
return;

}

Exercicio 2

Faca um programa que :

leia duas matrizes A e B de 2 dimensdes (3x3) elaaitos inteiros
calcule e imprima a matriz C que é a soma vetdealduas anteriores
calcule e imprima a soma dos elementos da diagoimglipal da matriz C
calcule e imprima a matriz D que € a transpost@ de

calcule e imprima o produto vetorial de A x B

Exercicio 3

Ler alguns nimeros inteiros e positivos (“flag@999) e informar:
Quantos nimeros foram fornecidos (o “flag” ndo dexecontado),
Qual é o maior e qual € o menor nimero lido,

Quantos numeros sdo pares e quantos sdo impares,

A soma dos nimeros lidos.

Exercicio 4

Gerar aleatoriamente 200 nimeros inteiros e positiv intervalo [1, 9999] e informar:
Qual é o0 maior e qual é o menor nimero gerado,

Quantos nimeros séo pares e quantos sao impares,

A soma dos numeros gerados.

Exercicio 5

Tem-se um conjunto de dados contendo a altura etmosne o sexo ( ‘F’ para feminino e ‘M’ para masgmn) de 50
pessoas. Escreva um programa para ler esses dedoser:

A maior e a menor altura do grupo;

A média das alturas das mulheres;

O numero de homens com altura superior a 2 metros.
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Exercicio 6

7

Ler as notas dos alunos de uma turma (néo se sabéog alunos sdo, mas sabe-se que o “flag” € omanegativa) e
informar:

e uantos alunos existem na turma;
e ameédia aritmética das notas da turma;
e quantos alunos foram aprovados (nota minima pamvagio: 60).
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Roteiro 6 — Fungdes

Uma funcdo é um conjunto de instru¢des desenhadascpmprir uma tarefa particular e agrupadas rumdade com
um nome para referencia-la.

A principal razdo para usar funcdes é a de diedarefa original sem pequenas tarefas que sicgiifie organizam o
programa como um todo.

Uma outra razéo para escrever funcdes é a de rasltamanho do programa. Qualquer seqiiéncia deigdsts que
aparega no programa mais de uma vez € candidatauana fungéo.

O cadigo de uma fungéo é agregado ao programa mima Uez e pode ser executado muitas vezes nordeay
programa.

Chamando uma fungéo

Um programa pode conter uma ou mais func¢@es, das gma delas deve saain(). A execucdo do programa sempre
comeca enmain() e, quando o controle do programa encontra umaug&t que inclui o0 nome de uma funcéo, a
funcéo é chamada.

Chamar uma fungdo é o meio pelo qual solicitam@sayprograma desvie o controle e passe para fuegaoute suas
instrugBes e depois volte a instru¢do seguintechdmada a funcgéo.

O protétipo de fungdes
Da mesma forma que com relagcdo a uma variavelpodemos também usar uma funcédo sem antes declara-la

A declaracdo de uma funcdo é chamada protétiparaaéinstrucao, geralmente colocada no inicio dgnama, que
estabelece o tipo da funcdo e os argumentos quecelbe.

Veja o exemplo a seguir:
Exemplo:

#include<iostream.h>
void main()

{

int celsius(int fahr); /lprotétipo local
intc, f;

cout << “\n Digite a temperatura em graus Faheénfy
cin > f;

¢ = celsius(f); /lchamada a fungdo
cout << “\n Celsius = " << ¢;

}
/ICelsius()
/[Definicdo da funcéo

int celsius(int fahr)

t
int c;
c=(fahr — 32) * 5/9;
return c;

}



Eliminando o prototipo de fungbes

Se a definigao for feita antes da instrugdo deckaaada, o seu protétipo ndo é obrigatério.
Desta forma, o exemplo acima poderia ser reescritta seguinte forma:
#include<iostream.h>

/[Celsius()
/[Definicdo da fungéo

int celsius(int fahr)

t
int c;
c=(fahr — 32) * 5/9;
return c;

}
void main()
{

intc, f;

cout << “\n Digite a temperatura em graus Faheénfy

cin > f;
¢ = celsius(f); /lchamada a fungdo
cout << “\n Celsius =" << ¢;
}
Exercicio 1

Digite e execute o programa abaixo:
(Programa que mostra a chamada e execucdo de gadpnento sem parametros)

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void Procedimento(void)

{
cout<<™n";
cout<<”\n Procedimento sem parametros *;
cout<<™n";
return;
}
void main(void)
{
/[Programa executar um bloco chamado procedinsartoparametros
clrscr();
cout<<”"Exemplo de chamada de procedimento”;
Procedimento();
cout<<”\n Tecle <Enter> para terminar”;
getch();
return;
}
Exercicio 2

Faca um programa que:
- crie um procedimento chamado Mensagem_de_Emopsgametros, para imprimir a seguinte mensagetel@a
“Erro codigo 001 — operacéo invalida”
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Exercicio 3
Digite e execute o programa abaixo:
(Programa que mostra a chamada e execucdo de gadpnento com parametros)

#include <conio.h>
#include <iostream.h>

void Soma(float a, float b)

{
float c;
cout<<™\n";
cout<<"\n Procedimento que soma valores *;
c=a+b;
cout<<™\n O resultado da soma é "<< c;
return;

void main(void)
{
float x, v;
/[Programa executar um bloco chamado Soma cesagam de parametros
clrscr();
cout<<’Exemplo de chamada de procedimento com pam&ns”;
cout<<"\n Entre com o primeiro valor: “;
cin>>x;
cout<<”\n Entre com o segundo valor :
cin>>y;
Soma(x,y);
cout<<”\n Tecle <Enter> para terminar”;
getch();
return;

}

Exercicio 4
Faca um programa que incremente o exercicio anggital forma:

a) acrescente um procedimento para realizar uma gdlotra
b) acrescente um procedimento para realizar uma divisa
c) acrescente um procedimento para realizar uma ficgigdo

Obs: vocé podera usar a estrutura escolha confommenu abaixo no programa principal:

cout<<"\n [1] - SOMA";

cout<<”\n [2] - SUBTRACAOQ”;
cout<<"\n [3] - DIVISAO”;
cout<<”\n [4] - MULTIPLICACAO”;
cout<<"\n\n Opc¢ao: “;

cin>> opcao;

switch (opcao)

case 1: Soma(x,y); break;

case 2: Subtrai(x,y); break;

case 3: Dividi(x,y); break;

case 4: Multiplica(x,y); break;

default : cout<< "\n OPCAO INVALIDA
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d) depois do programa estar pronto faga uma rotirea gua& o programa possa Ser repetido varias vezes
sugestao:
do
{

while (repetir = ='S’) || (repetir = = 's’)

Exercicio 5

Escreva uma funcao de nomama ( ) que receba um ndmero inteiro e positN@omo argumento e retorne a soma
dosN primeiros nimeros inteiros e positivos.

Exercicio 6

Escreva uma funcdo chamapaténcia ( ) que aceite dois argumentos inteiros e positivas j. A funcdo devera
retornar o valor de i elevado a poténcia j . Lerd@eue uma poténcia € um produto de fatores iguais

Exercicio 7

Escreva uma funcéo de protétipint max (int vet[ ], int tam);

gue recebe um vetor de inteiros e seu tamanh@maed maior elemento dele.
Exercicio 8

Escreva uma funcao de prototipimnt min (int vet[ ], int tam);
gue recebe um vetor de inteiros e seu tamanh@maed menor elemento dele;

Exercicio 9
Escreva uma funcéo que recebe uma sequiéncia (deto)meros inteiros e inverta a ordem de seuselkon
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Mais exercicios propostos

Exemplo:
# include <conio.h>

# include <iostream.h>

# include <iomanip.h>

void main()

{

int uva = 37, lar = 12345;

float arroz = 12.3456, feijao = 234.53;
clrscr();

cout<<"\nUvas: "<<setw(13)< uva;
cout<<"\nLaranjas: "<<setw(13)<<lar;
cout << seffill(".");

cout<<"\nUvas: "<<setw(13)<<uva,
cout<<"\nLaranjas: "<<setw(13)<<lar;
cout << setffill(" ");
cout<<'\n'<<setw(13)<<"Uvas:"<<setw(8)<<uva;
cout<<'\n'<<setw(13)<<"Laranjas:"<<setw(8)<<
laranja;

cout << setprecision(2);

cout<<"\nArroz: " << setw(13) << arroz;
cout<<"\nFeijao: " << setw(13) << feijao;

getch ();

}

Saida obtida:

Uvas: 37

Laranjas: 12345

uvas: ........... 37

Laranjas: ........ 12345
Uvas: 37
Laranjas: 12345

Arroz: 12.35

Feijao: 234.53

MANIPULADORES DE BASES NUMERICAS NA SAIDA EM C++
1) Definidos na biblioteca: “iostream.h™#i{nclude <iostream.h>

2) Os manipuladores seguintes devem ser usadasond'*

dec — a impressao do préximo campo é apresentad@@mal (default);
hex — a impresséo do proximo campo € apresentadeexandecimal
oct — a impressao do préximo campo é apresentadaiin

Exemplo:

# include <conio.h>

# include <iostream.h>
# include <iomanip.h>

void main()

{int num = 65;
clrscr();
cout << "\nHexadecimal: "<<setw(3)<<hex<< num;
cout << "\nOctal: "<<setw(3)<<oct<< num;

cout << "\nDecimal: "<<setw(3)<<dec<< num;
cout << "\nCaractere: "<<setw(3)<<char(num);
getch ();

}

Saida obtida:
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Hexadecimal: 41

Octal: 101
Decimal: 65
Caractere: A

POSICIONAMENTO DO CURSOR NA SAIDA (TELA) EM C++
A instrucao “gotoxy(c,l)” € usada para se posiciamaursor antes de um “cout”, onde “c” é a col(okl a 80) e “I" a

linha (de 1 a 25).
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EXERCICIOS

1. Mostrar todos os nimeros inteiros existentes resvato: [-20, + 30]

2. Mostrar todos os multiplos de 7 menores que 10@0rre, no final, quantos sao.

3. Ler dois nimeros inteiros A e B (sendo obrigatdig= B). Listar todos 0s nimeros inteiros que perten
ao intervalo: [A, B].

4. Ler dois numeros inteiros A e B (sendo obrigat@ie= B). Listar todos os nimeros inteiros impargse
pertencem ao intervalo: [A, B).

5. Ler um numero inteiro e positivo N e mostrar, emeon decrescente, todos os niumeros inteiros impaees
pertencem ao intervalo: [N, N/2].

6. Ler um ndmero inteiro e positivo N e mostrar, emdeon decrescente, todos 0s numeros inteiros paves (
pertencem ao intervalo: [N, N/2].

7. Ler um numero inteiro e positivo N e mostrar, esheon decrescente, todos os divisores de N.

8. Ler um ndmero inteiro e positivo N e informar a sodos quadrados dos N primeiros nimeros inteiros e
positivos.

9. Ler dez numeros inteiros e mostrar os que foressigieis por 7.

10. Ler um ndmero inteiro e positivo N e informar o N!

11. Calcular e mostrar uma tabela de raios e areasaéas com o raio variando de 1 a 20 cm de 1 em.1

12. Sabendo que 1 polegada = 2,54 cm, elaborar umdataleeconversdao de polegadas em centimetros no
intervalo de 1 a 20 polegadas em incrementos dpde®jada.

13. Elaborar uma tabela para conversdo de temperatahsenheit em temperaturas Célsius, fazendo a
temperatura Fahrenheit variar de 0 a 200 grausntenvalos de 10 graus.

Tc = (B9(F - 32)

14. Ler dez numeros reais e informar qual é o maical §w menor e qual € a média aritmética dos mesmos

15. Ler um nimero inteiro e positivo N e calcularaaor =1 +2 + 3 + ...+ N.

16. Ler um namero inteiro e positivo N e um outro réa calcular a soma: S =X+ 2X + 3X + ...+ NX.

17. Calcular e informar qual é o N-ésimo (N deverdligerdo teclado) termo da série:

a. 1 1 2 4 7 11 16 22
18. Ler um ndmero inteiro e positivo qualqu®&t” e mostrar na tela " primeiros termos da série abaixo e a

Sua respectiva soma.
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1. 1 1 2 6 24 120 720 5040 .........
19. Ler um ndmero inteiro e positivo qualqu®&t” e mostrar na tela dN” primeiros termos da série abaixo e a
sua respectiva soma.
a. 1 1 2 3 4 9 8 27 16 81 32 243
20. Sendo dados de uma progresséo aritmética: o tergiali2 e razdo 3, ler do teclado um nimero intd&re
informar o N-ésimo termo desta p.a. .
21. Ler um numero inteiro e positivo N. Calcular, conp&tcelas, o somatorio:
S=B+ ¥+ %5+ ..
Ao executar, observar o limite do somatério a madjde N cresce.
22. Ler um ndmero inteiro N e mostrar todos os termsetfjiiéncia de Fibonacci menores que N.
23. Ler alguns nimeros inteiros e positivos (“flag@999) e informar:
* Quantos numeros foram fornecidos (o “flag” ndo dexecontado),
e Qual é o maior e qual € o menor namero lido,
e Quantos nimeros sao pares e quantos sao impares,
* A soma dos nameros lidos.
24. Gerar aleatoriamente 200 nimeros inteiros e positio intervalo [1, 9999] e informar:
* Qual é o0 maior e qual € o menor numero gerado,
* Quantos nimeros sdo pares e quantos sdo impares,
e Asoma dos nimeros gerados.
25. Tem-se um conjunto de dados contendo a altura énosreo sexo ( ‘F’ para feminino e ‘M’ para mdsu)
de 50 pessoas. Escreva um programa para ler exdes e informar:
* A maior e a menor altura do grupo;
* A média das alturas das mulheres;
e O numero de homens com altura superior a 2 metros.
26. Ler as notas dos alunos de uma turma (ndo se saintog alunos sdo, mas sabe-se que o “flag” é whea n
negativa) e informar:
* quantos alunos existem na turma;
» amédia aritmética das notas da turma;

» guantos alunos foram aprovados (nota minima pamvagéo: 60).
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27.

Calcular, com 20 parcelas (send@ medida de um arco em radianos):

sen(x) = x - X/3 + x®>/5! - x" /7" + x°/9! ...

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Por subtracfes sucessivas pode-se calcular o MDdbideniameros inteiros usando as propriedades @baix

MDC (x,y) =X sex=y
i. =MDC(x-y, y) sex>y
i. =MDC(x,y—X) sex<y

Calcular o MDC de dois nimeros inteiros (recebidtavés do dispositivo de entrada) pelo método das
subtracdes sucessivas descrito acima.

Sabendo que A*B = MDC (A, B) * MMC ( A, B calcule o MMC de dois nimeros inteiros lidos do
teclado, usando o método das subtracdes sucepsarasalcular o MDC deles.

Ler um numero inteiro e positivo N e escrever sggarismos de tras para frente.

Gerar uma tabuada da multiplicacdo de fatores ndotapenas um algarismo (0O x 0 até 9 x 9).

Ler um numero inteiro N e calcular o seguinte sdmat

Usando a funcao random (X) que gera um numeradngdeatorio entre 0 e X - 1, escreva um prograara p
gerar um nimero aleatdrio secreto S (entre 1 e)1®80licitar que seja digitado um nimero N (de1D@O)

no teclado. Se N = S, informar “Vocé acertou” eegrar o programa. Agora, se N > S, informar “Numero
Grande” ou se N < S informar “NUmero Pequeno” écial novo namero pelo teclado informando o novo
intervalo possivel.

Ler um numero indeterminado de linhas contendo cada a idade de um individuo. A Ultima linha, gé® n
entrard nos célculos, contem o valor de idade iguaro (flag). Calcular e mostrar a idade médsselgrupo

de individuos

Ler a altura e 0 sexo de um grupo de 50 pesso&sil@ae mostrar:
e A maior e a menor altura do grupo;
* A média de altura das mulheres;

« O numero de homens.
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39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

Supondo que a populacéo de um pais A seja 90.@D(ndPenta milhdes) de habitantes, com uma taxalanu
de crescimento de 3 % e que a populacdo de um patsoB seja de 200.000.000 (duzentos milhdes) de
habitantes, com uma taxa anual de crescimentcbdg, Iazer um programa que calcule e escreva o mideer
anos necessarios para que a populacao do paisapagdse ou iguale a populacdo de B, mantidas &sses
de crescimento.
Um determinado material radioativo perde metadsudemassa a cada 50 segundos. Dada a massa @nitial,
gramas, escrever um programa para determinar coteBgessario para que essa massa se torne merbque
grama. Escreva a massa inicial, a massa finaeepd calculado em horas, minutos e segundos.
Ler um numero real R e calcular e escrever a sizagquadrada e a sua raiz clbica. Use o0 método das
aproximacdes sucessivas até encontrar um erro meerds,00001. Usar as férmulas:

» Paraaraizquadrada; X=(Xi+R/X)/ 2

« Paraaraizcibica: X;= (2.%+R)/(3.X%)
Mostrar todos os numeros palindromos de 5 algassiameros palindromos (ou capicuas) sdo aquekes qu

lidos da esquerda para a direita ou vice-versaltegs no mesmo numero. Ex: 1331, 9999, 56765, etc

Calcular e escrever o valor de S dado por:

Calcular e escrever a seguinte soma:

37x38  36x37  35%x36 1x2
+ + +o+—
1 2 3 37

a. S =

Mostrar todos os nimeros palindromos de 5 algassidmeros palindromos (ou capicuas) séo aguekes qu
lidos da esquerda para a direita ou vice-versaltegs no mesmo numero. Ex: 1331, 9999, 56765, etc

Calcular e escrever o valor de S onde:

2 3 4 5 6 -10
+

a. S:}—— -t ———..—
1 4 9 16 25 36 10C

Calcular e escrever a soma dos 50 primeiros tesegsinte série:

1000 997 994 991
-

1

2 3 4
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48. Calcular e escrever a soma dos 30 primeiros tedacgrie:

480 475, 470 465,
10 11 12 13

49. 47) Calcular e escrever o valor do numgrocom precisdo de 0,0001, usando a série:

50. Para obter a preciséo pedida, somar apenas ossteomovalor absoluto maior ou igual a 0,0001.

51. Calcular e escrever o valor de S no seguinte soinat

1 2 4 8 16384
S = - + - +...+
225 19¢ 16¢ 144 1

52. Ler os dados de uma pesquisa a respeito de aualiiactanais de televisdo, sendo que cada entdrvista
indicou o canal de TV que estava assistindo aoes@revistado, o seu sexo e a sua idade. Calcular a
porcentagem de audiéncia de cada canal de tele¥dsicanais pesquisados sdo: CH 2, CH 5, CH 7, 8.CH
Deve ser calculada também a porcentagem sobresaanais. Determinar ainda quais séo as quantideags
porcentagens de mulheres e de homens por cadaémafe Determinar também qual é a quantidade e a
porcentagem de criancas na idade de 5 a 8 anosapar preferéncia. Finalmente, informar que canal te

maior audiéncia de criancas.

53. Solicitar que o operador digite letras vogais miles. Caso seja digitado um caracter diferenfernmar o
erro e continuar. O programa deve parar quandoeoadpr quiser. Ao final, informar quantas letragaie

foram digitadas e quantos erros foram cometidos.

54. Ha trés candidatos a uma vaga no senado. A contdgesotos serd feita por computador. Fazer um progr
para ler um conjunto de dados contendo, cada wof@mde um eleitor. O Ultimo dado, que ndo devera s
considerado nos célculos, deveré ter valor —1 flat). Cada voto s6 podera ter um dos seguinteses

e -1 - flag
« 0 - voto em branco

e 1 - voto para o candidato n® 1
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55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

e 2 - voto para o candidato n° 2
e 3 - voto para o candidato n°® 3
e 4 - voto anulado pelo eleitor

e Calcular e mostrar uma tabela contendo os votggaeantagem dos votos validos (voto anulado

nao é valido) de cada candidato.

Escreva programas usando a biblioteca <ctype.leerpanipulacdo de caracteres:

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo alfabétincao isalpha).

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo alfabéninlsculo (funcdo islower). Se for, mostrar o
correspondente mailsculo (funcao toupper).

Ler um caractere e informar se ele € ou ndo alfabéhailsculo (funcdo isupper). Se for, mostrar o
correspondente minusculo (funcao tolower).

Ler um caractere e informar se ele é ou nao alfénigo (funcéo isalnum).

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo unoddigicimal (funcao isdigit).

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo unteamASCII padrao (funcao isascii).

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo unceaede controle (funcéo isctrl).

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo unceamgrafico (fungéo isgraph).

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo untEaemque pode ser impresso (fungédo isprint).

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo umatnte pontuacéo (funcdo ispunct).

Ler um caractere e informar se ele é ou ndo untcegfiancdo isspace).

Escrever programas para:

Ler ou gerar aleatoriamente 15 ndmeros reais entaio
e qual é o maior nimero;
* a média aritmética deles;

e uantos numeros sdo maiores que a média.

Ler ou gerar aleatoriamente os elementos (nUmateisas) de uma matriz 3 x 3 e:

* Mostrar a matriz lida, em forma de matriz (linha&unas);
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70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

* Mostrar a soma dos elementos da diagonal principal;

» Mostrar o produto dos elementos situados abaixdiatponal principal;

Gerar aleatoriamente 20 nimeros inteiros, positevaliferentes, guardando-os em um vetor de 21 pesic
Ordenar o vetor pela ordem crescente de seus diesnermostrar esse vetor. Em seguida solicitarsgjee
digitado um numero inteiro e positivo qualquer efiear se ele ja existe no vetor e em que posi&oele
néo existir, inseri-lo no vetor na posigéo corretantendo a ordem crescente, e mostrar como figoovo
vetor. OBS: nao vale inserir o nimero no final-emenar o vetor!!!!
Ler as 10 notas dos alunos de uma turma. Escrenetaamédia da turma e informar quantos alunosative
nota maior ou igual a média.
Gerar aleatoriamente, e mostrar em seguida, unuctinple 100 nimeros inteiros quaisquer, pertensexte
intervalo [-500, +500], ndo permitindo repeticdesndmeros.
Usando um vetor para guardar os restos das diyiasm nimero inteiro na base 10 e escreverrassero
na base 2.
Idem, ler um namero inteiro N na base 10 e um sigum nimero B sendo que B (1 < B < 10). Mostrar o
nuamero N na base B.
Idem, ler um nimero inteiro N na base 10 e mosiraa Base 16 (hexadecimanl).
Ler os elementos inteiros de uma matriz 4 X 5. e:

* mostrar a matriz na tela dividida em linhas e cayn

e mostrar 0s elementos da terceira linha que saoréspa

ler um nimero N qualquer e informar quantos eleosda matriz sdo:
* maiores que N
» iguaisaN

* menores que N

Ler duas séries de 05 nimeros diferentes cada:contando s6 nimeros pares e outra contendo s6 asimer
impares. Suponha que ambas as séries ja estejamdem crescente. O programa devera mostrar narea
Unica série com os 10 nimeros em ordem crescente.

Ex. série de pares: 4 8 10 22 24
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79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

série de impares: 3 5 11 17 21

série resultante: 3 4 5 8 10 11 17 21 22 24

Ler dez letras quaisquer, repetidas ou ndo, eéstas em ordem alfabética.

Gerar aleatoriamente um conjunto de 100 niumeresast todos no intervalo [20,59], e guarda-loswem
vetor. Informar quantas vezes cada nimero do @mi@acima aparece no conjunto gerado.

Gerar aleatoriamente um conjunto de 200 numeregastno intervalo [0, 1000] e informar quantosrieam

em 0, quantos terminam em 1, em 2, e assim potedzié 9.

Gerar aleatoriamente um conjunto de 200 nimeresrast no intervalo [0, 1000] e mostrar um outroovet
eliminando as repeticfes do vetor gerado, istada imero do vetor original s6 aparecera uma @eztor
pedido.

Idem o programa acima mas mostrando também aséine@is com que cada namero aparece no vetor
original.

Escreva um programa para criar um vetor com capdeigpara 100 elementos reais. Em seguida, ler um
namero inteiro N (sendo 0 < N <=100) represertaadjuantidade de elementos que sera digitadaas ler
valores digitados a seguir. Sem usar outro vetegerter a ordem dos elementos no proprio vetor nddo.
Sabendo que em uma escola as notas finais varidiradd0 e que sdo sempre ndmeros inteiros, esareve
programa para ler as notas ( FLAG: nota = 101)atiosos de uma turma e:

« calcular a média aritmética das notas da turma;

< informar, para cada aluno da turma, qual é o debwisua nota em relacdo a média;

e considerando apenas os valores absolutos dos desaloular a média dos desvios.

Ler os elementos de uma matriz 2 X 3. Calcular strapa sua matriz transposta.

Ler os elementos inteiros de uma matriz A[3][4]sede outra B[4][2]. Mostrar as duas matrizes e eguisla
mostrar a matriz produto A X B.

Gerar aleatoriamente os 200 elementos inteirosrdeator e informar quantas vezes um determinadcensim
(lido do teclado) aparece no vetor.

Gerar aleatoriamente os 200 elementos inteirosrdeator A. Criar um vetor B s6 com os elementod dpie

forem multiplos de 3. Informar quantos elementdsterm em B e mostra-lo.
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90. Gerar aleatoriamente dois vetores A e B, cada um 20 elementos inteiros e de forma que ndo exista
repeticdes nos dois. Ordenar os dois vetores. Gnavetor C intercalando os elementos de A e Bodad a
obter o vetor C ja ordenado.

91. Para se trabalhar com numeros inteiros muito gsapdde-se usar vetores de inteiros. Escreva untgmag
somar e mostrar dois niUmeros inteiros de até Z0iaigos lidos teclado.

92. Ler, algarismo por algarismo, um numero inteiratfe15 algarismos e mostrar o seu dobro.

93. Escreva um programa para o calculo do salariod@de um funcionério. Os calculos séo os seguintes:

e Salario Bruto = Horas trabalhadas * Salario hora

e Desconto = 0% do salario bruto, se este fosse npr@R$ 100,00

» Desconto = 10% do salério bruto, se este encoetearse R$ 100,00 e 200,00 inclusive

» Desconto = 20% do salario bruto, se este fossermdk$ 200,00

» Os valores de horas trabalhadas e salario hora&teser lidos do teclado. Sabe-se que o saléario

liquido é igual ao salario bruto menos o desconto.

94. Para cada um dos exercicios propostos a seguir, Bs@ também o programa que ira “chamar” a fungéo
solicitada, passando para ela todos os dados nedEs a sua execucdo e que também ira mostrar 0s

resultados retornados pela fungdes.

95. Escreva uma funcgdo para calcular o fatorial de imaro inteiro e positivo N (passado para ela),rd&tipo:
long int fatorial (int N);
96. Escreva uma funcéo de protétipo: int MDC (inti B);
gue calcula e retorna o MDC de dois numeros irgeff@ B, usando o método das subtracdes sucesdafasdo
por:
« Ase A=B;
« MDC(AB) = { MDC (A-B,B) se A >B
« MDC(A B-A)se B>A
97. Escrever uma funcéo de protétipo
int strchr ( char s[], charch)
gue procura em uma cadeia de caracteres 's’, a@pdarcorréncia do caracter ‘ch’ e retorna a pas&@ que ele

foi encontrado ou retorna ‘-1’ se ndo existir cacéer na cadeia.
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98. Escrever uma fungéo de protétipo

void strinsere (char s[], char ch, int pos)

gue insere, em uma cadeia de caracteres ‘s’, otearah’ na posicéo ‘pos’.

99. Escreva uma funcao de protétipo:

int achaalg (long int A, int B);

gue recebe um ndmero inteiro A, de até 8 algarismasn numero inteiro B, de apenas um algarismetogna a
posicdo em que o algarismo B aparece, pela primezaem A. A fungdo deve retornar ‘-1’ se ndo emtew o

algarismo B em A.

100 Escreva um programa que ira ler do teclado um naiinégiro A, de até 8 algarismos, e um nldmeroliatBi,
de apenas um algarismo. O programa devera usarcadulefinida acima para retornar a posicdo emoque
ndmero B (ou algarismo B) aparece pela primeirangezimero A.
101 Escreva uma fungéo de prototipo:
int contacarac (char A[5] [4], char B);
que recebe uma matriz de caracteres A e um caB@aetorna quantas vezes o caracter B aparecana

A.

102 Escreva um programa que ira ler do teclado os elmsala matriz A [5] [4] e um caracter B. O progeam

devera usar a funcao definida acima para retounantgs vezes o caracter B aparece na matriz A.

103 Escreva uma funcédo de nomema ( ) que receba um nlimero inteiro e positivo N congui@ento e retorne
a soma dos N primeiros nimeros inteiros e positivos

104 Escreva uma funcdo chamaplaténcia ( ) que aceite dois argumentos inteiros e positivesj. A funcéo
devera retornar o valor de i elevado a poténclaembre-se que uma poténcia € um produto de faiguess.

105Faca também a funcgmoduto ( )que aceite dois argumentos inteiros e positivwge retorne i multiplicado
por j. Lembre-se que um produto é uma soma de lparicpiais.

106 Sabe-se que a Série de Fibonacci € uma sequéfigitaide nimeros em que:
e 0 primeiro termo é 1 (um);
* o segundo termo é 1 (um);

» apartir do terceiro, cada termo € igual a somaddastermos imediatamente anteriores.
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* Assim, tem-se a Série de Fibonacdi: 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89...
Escreva uma funcao que recebe um ndmero inteiroirgliea a posicdo de um termo na Série de Fiborgcci
retorne esse termo. Por exemplo: se a funcdo neceb@mero 3, ela deve retornar 2 que é o terdeimmo da

série; se ela receber o nimero 8, ela deve ret@inaue é o oitavo termo da série.

107 Escreva uma funcéo de prototipint max (int vet[ ], int tam);

gue recebe um vetor de inteiros e seu tamanh@maed maior elemento dele.

108 Escreva uma funcao de protétipmt min (int vet[ ], int tam);
gue recebe um vetor de inteiros e seu tamanhamaed menor elemento dele;
O que poderia ser feito para que as duas fun¢@esydwcicios anteriores fossem incorporadas emsdmalostre

como ficaria esta funcéo.

109 Sabe-se que uma progressao aritmética € uma ségjiidficita de nimeros em que a diferenca entre um
termo e o seguinte a ele é constante e recebe e demazao.

Por exemplo: 2 5 8 11 14 17 20 23

€ uma progressao aritmética cujo primeiro termaeéaZazao 3.

Escreva uma fungdo que recebe trés valores inteindsim nimero que indica a posi¢éo de um terfaop termo

inicial da progresséo e ‘r' a razao da progressdtcena o n-ésimo termo da progresséo. Por exersgla funcéo

receber os valores 3, 2, 3, nesta ordem, elamomar 8 que é o terceiro termo da progress&iratta acima,

se ela receber os numeros 8, 2, 3 ela deve ret®8Bngue é o oitavo termo da progressao.

110Escreva uma funcao com o protétigat IDIV (int Dividendo, int Divisor ),

que retorna o quociente inteiro de dois nimerdseredo que uma divisdo inteira € uma seqiiéncia lteagdes.

Isto €, na divisao inteira verifica-se quantas 8az®IVISOR “cabe” no DIVIDENDO.

111 Escreva uma fungéo com o protétipsit IRESTO (int Dividendo, int Divisor ),

gue retorna o resto inteiro de dois niUmeros, usandesmo conceito de divisdo mostrado acima.

112 Escreva uma fungdo para comparar dois vetoresteigos do mesmo tamanho, passados como parametros
para ela. A funcdo deve retornar “1” se os dotsres forem iguais ou “0” se ndo forem. Para unoveeér
igual a outro, de mesmo tamanho, TODOS os elemesidosim devem ser respectivamente iguais aos

elementos do outro.
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113 Escreva uma funcéo para calcular com 20 parcelas:

cos (x) = 1 -2+ X/4 -%/61 +&/8 - ...

onde X" é uma medida em radianos

114 Escreva uma funcao de protétipovoid sub_string ( char s1[], int i, int ghar s2[] )

win

gue devolve ers2” uma“sub-string” de “s1” com"|” caracteres a partir do caracter comecandd'siif.

115Escreva uma funcao que recebe duas “strings” cagwnreentos e troca o contelido da primeira “strirgh©
conteudo da segunda.

116 Escreva uma fungdo que recebe uma string de cegacCtr” e um outro caracter “ch” e retira de "dtrdos

0s caracteres iguais a “ch”.

Exemplo:  String recebida: “arara”

Caracter recebido: r String resultante: aaa
117 Escreva uma funcdo chamada COME_LETRA que recelaestring e um caractere e retira da string todas a

ocorréncias do caractere na string.

Ex. COME_LETRA (“abacate”, ‘a’) retorna> bcte

118Escreva uma fungdo que recebe uma seqiiéncia (w@dorjimeros inteiros e inverta a ordem de seus
elementos.

119 Escrever uma fungéo para retornar a soma dos ql@ldins nimeros inteiros e positivos de 1 até Nal6r
de N devera ser passado para ela.

120Usando uma funcéo que recebe um namero inteir@geak retorna o seu fatorial (vide exercicio &grever
um programa para ler do teclado um nimero inteifegxido N <= 10 ) e calcular e escrever a sBiefinida
abaixo:

S= 1+ (3/21)+ (5/31)+7/ &) + ........ + ((@N-1)/ NI)

121 Escreva uma funcéo de prototipo:
float distancia (float ax, float ay, float bxodt by )

onde “ax”, “ay”, “bx” e “by” sdo as coordenadas tesianas de dois pontos “a” e “b”. A funcdo acineved

retornar a distancia entre os pontos “a” e “b”.
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122 Agora, escreva um programa para ler do tecladooesdenadas dos vértices de um tridngulo e, usando a
fungdo acima, o programa deve calcular o perime&@rea do triangulo.

123 Escrever um programa para ler as medidas de tgisesdos de reta. Usando uma funcdo que recebésas tr
medidas e retorna: (0) se os segmentos ndo formanermiangulo; (1) se os trés segmentos formarem um
triangulo equilatero, (2) se os trés segmentos doem um tridngulo isésceles e (3) se os trés sdgmen
formarem um tridngulo escaleno; o programa dewanmdr se os trés segmentos formam ou ndo um tilidngu
e de que tipo ele é.

124Escreva um programa que ira ler trés nimeros asel, A e R, respectivamente: o nimero de termos,
primeiro termo e a razdo de uma progressdo aritenétiird escrever os N primeiros termos da progoess
aritmética correspondente, utilizando a funcaogeedi exercicio 13.. Ao final, o programa deveradoer a
soma dos termos da sequéncia mostrada.

125Escreva um programa (e as funcdes correspondejptes)

* L& do teclado um numero inteiro N, fornecido pedmario, podendo o valor de N ser qualquer nimero
entre 10 e 200.

e Cria um vetor de N elementos inteiros sendo queseskementos sao gerados aleatoriamente dentro do
intervalo [1,100].

126 0Obtém, usando uma fungéo (cujo prototipo é forreeeidaixo), a média dos valores gerados no vetaragci
guardando esta média em uma variavel de nome “hedia

127Informa, usando para isso outra funcéo (cujo pimétambém é fornecido abaixo), quantos elementos d
vetor sdo maiores que a média deles.

float MEDIA_VET (int Vet [], int Tam);

int ACIMA_MED (int Vet [], int Tam, float media)

128 Escreva um programa (e as funcdes corresponjleptes
*  Cria um vetor de 100 elementos inteiros sendo geeseelementos séo gerados aleatoriamente dentro do
intervalo [1,1000] (use as func®es randomize(ndaoan());
» Informa, usando para isso duas funcées (cujos fpotdséo fornecidos abaixo), qual € o maior e §ual
menor elemento do vetor criado acima.

int MAX (int Vet [], int Tam); int MIN (int \&t [ ], int Tam);
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